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Ata da décima segunda (12ª) reunião ordinária do Comitê de Investimentos do Guaraprev – Regime 
Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Guaratuba realizado no dia 
quinze de dezembro de dois mil e vinte e um, às 10h na sala de reuniões da GUARAPREV. Devido a 
epidemia Covid-19, e por restrições impostas pelos governantes para conter a proliferação do 
Coronavírus, o Comitê de Investimento realizou a reunião mensal com o Consultor da Mosaico 
Consultoria, sr. Pery de Oliveira de forma remota, através do aplicativo ZOOM. Neste encontro 
estavam presentes o presidente do Guaraprev – Regime Próprio de Previdência Social dos 
Servidores Públicos do Município de Guaratuba, sr. Edilson Kalat, o Consultor de Valores Mobiliários 
da Mosaico Consultoria e demais membros do Comitê. Inicialmente o sr. Edilson Kalat cumprimenta 
os participantes em seguida foi passada a palavra ao sr. Pery de Oliveira para falar sobre os principais 
fatos econômicos ocorridos no Brasil e no mundo e que impactaram a carteira de ativos do 
GUARAPREV no mês de novembro de 2021. No encontro de dezembro, o Consultor apresentou aos 
membros dos conselhos alguns dados econômicos que impactaram a carteira de ativos do RPPS. 
Com relação a pandemia, os novos contágios, mundo a fora, continuam a preocupar o mercado 
financeiro, tendo em vista o avanço de novos casos e novos óbitos em alguns países da Europa. Na 
Alemanha, os casos de COVID surpreendem devido ao alto número de contágios recentemente. O 
alto número de contágio está contribuindo para novos números de óbitos nestes países, fazendo 
com que seus gestores adotem mecanismos de proteção a saúde publica com medidas mais 
restritivas de mobilidade social, lockdons. A Alemanha conta com 155% de sua população já 
vacinada e 69% totalmente imunizada. No Brasil, o ritmo da administração de doses também bom, 
já que até o dia 9 de dezembro 148% da população do país já se vacinou e 65% está totalmente 
imunizada. O Brasil vacina, em média, 955 mil pessoas por dia. O Consultor apresentou os dados de 
inflação do mês de novembro (IPCA e IGPM). Com relação ao IPCA, no mês de novembro a alta nos 
preços foi de 0,95%, sendo menor que a expectativa do mercado, que previa alta de 1,10%. No mês, 
vários itens da cesta do IPCA tiveram perda de forca, como é o caso do item Alimentação e Bebidas, 
que mostrou deflação de 0,04% (mês de outubro havia crescido 1,17%). Já o item Habitação 
apresentou alta de 1,03%, mas menor que aquela de outubro, quando apresentou alta de 1,04%. Já 
o setor de transporte continua a mostrar força e agora alta foi de 3,35%, contra alta de 2,62% de 
outubro. Aqui, ainda é considerado a alta do petróleo (final de outubro). A inflação corrente (últimos 
12 meses) chega a 10,74%. Na inflação medida pelo IGPM, a alta foi de 0,02%. O subindice que mais 
tem peso no IGPM (IPC) teve queda de 0,29% devido abaixa do minério de ferro, da soja e do milho 
no mês. A inflação corrente medida pelo IGPM acumula alta de 17,89%. Alguns indicadores de 
atividades apresentaram performance negativa, como foi o caso da pesquisa mensal do comercio, 
que pelo terceiro mês consecutivo apresentou quedas. Assim como a atividade industrial do Brasil, 
que pelo 5º mês consecutivo teve queda. O PIB do 3º trimestre também veio abaixo das expectativas 
do mercado e apresentou contração na economia de 0,10%, sendo o segundo mês consecutivo de 
queda, e se no próximo trimestre também for de queda o País entra em recessão técnica. Alguns 
fatores corroboram para a continuidade da deterioração econômica do Brasil nos próximos meses: 
a continuidade dos obstáculos para as cadeias globais de produção; a manutenção da inflação em 
patamares altos;  a contínua redução do nível de renda atrelada ao trabalho; a persistente 
deterioração dos indicadores de endividamento das famílias; os níveis de juros mais altos;  a 
hipótese de o setor de serviços não performar tão positivamente quanto o esperado pelo mercado, 
diante de um contexto geral mais negativo para a economia. No último dia 8, o COPOM elevou a 
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SELIC aos 9,25% ao ano, prometendo mais uma elevação de 150 pontos base no encontro de janeiro 
de 2022. O Consultor explicou que com uma eventual recessão no ano que vem, possivelmente as 
taxas de juros deverão voltar a ceder, já que a inflação deverá ser menor e isso impacta 
positivamente nas curvas de juros (devido ao P.U maior). Para o Consultor, no curto prazo os riscos 
continuam e quanto maior forem as posições de curto prazo, menos volátil serão os retornos dos 
investimentos, o que é importantíssimo para o RPPS em tempos de aversão a risco.  Por fim, foi 
apresentado o resultado dos principais indicadores (benchmarks) no mês de novembro e que em 
sua maioria tiveram desempenhos positivos, como o IMA-B5+, que no mês ganhou 4,47%, mas no 
acumulado do ano perde 6,23%. Na renda variável, no mercado de ações, o IBOV apresentou mais 
uma queda, agora de 1,53% no mês. Diante deste cenário, a carteira de ativos do GUARAPREV, 
apresentou o seguinte resultado no mês de novembro: 
 

 
 
O resultado consolidado no mês de novembro foi de 0,88% e o patrimônio líquido do GUARAPREV 
finalizou o mês com R$30.240.370,60. Os fundos investidos no segmento de renda fixa tiveram 
rentabilidade média positivo de 1,13% no mês. 
 

 
 
O resultado médio no segmento de renda variável foi negativo, na ordem de 0,56%. O fundo CAIXA 
MULTIGESTOR acompanhou a queda do IBOV no mês, a queda chega a 14% no ano. 
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O sr. Emerson Machado informou aos participantes que o Demonstrativo de Aplicação e 
Investimento, o DAIR, referente ao mês de novembro está sendo elaborado e que em breve será 
enviado ao CADPREV. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a presente reunião às 11 horas, e 
lavra-se a presente ata que vai assinado por mim, Edilson Garcia Kalat – Diretor Executivo e demais 
membros conforme lista de presença. 
 
 
 
Rui Sergio Jacuboviski              Emerson Cesar Machado         Edilson Garcia Kalat 


